中国家庭追踪调查（China Family Panel Studies, CFPS）
2022年搭载调查征集启事

中国家庭追踪调查（China Family Panel Studies，CFPS）是一项全国性、大规模、多学科的固定样本追踪调查项目。该调查旨在通过追踪收集个体、家庭、社区三个层次的数据，反映中国社会、经济、人口、观念等方面的变迁，为学术研究和公共政策分析提供数据基础。
CFPS重点关注中国居民的经济与非经济福利，问卷内容涵盖家庭人口、教育、婚姻、工作、健康、主观态度、儿童发展等诸多研究主题。CFPS于2010年开展基线访问，样本覆盖25个省/市/自治区，近1.5万户家庭。基线调查对象包含样本家户中的全部家庭成员，基线家庭成员及其新生血缘或领养的子女作为CFPS基因成员永久追踪。CFPS每轮调查通过家庭成员问卷、家庭经济问卷、个人问卷及少儿家长代答问卷四套主体问卷深度采集受访对象及其所在家庭的详细信息。截至目前，CFPS已完成五轮追踪调查，追踪成功率始终保持国际领先水平。
为保证CFPS调查内容的学术前沿性，学科包容性和与社会变迁的与时俱进，CFPS从2012年起面向学界和政府机构征集调查搭载。在保证核心问卷模块设计的持续性和数据采集的稳定性的基础上，开放专题问卷模块搭载，以服务于更多的研究需求。
CFPS项目组计划于2022年开展第六轮追踪调查，为丰富CFPS数据库覆盖领域，采集更多富有科研价值的数据，现公开征集2022年CFPS追踪调查搭载。申请原则及流程参见附件一。申请人请将搭载申请书（附件二）及个人简历以电子邮件的方式发至isss.cfps@pku.edu.cn，邮件标题请注明“CFPS2022搭载申请”。搭载申请提交截止时间为2021年9月12日，逾期恕不受理。
如有任何问题，请邮件联系中国家庭追踪调查项目组办公室isss.cfps@pku.edu.cn
更详尽的项目信息请参见中国家庭追踪调查项目网站（http://www.isss.pku.edu.cn/cfps）。
附件一
中国家庭追踪调查（China Family Panel Studies）
搭载调查申请原则与流程

1、 搭载调查主题不受限制，但内容必须与CFPS具有较好的契合性，且有较高学术价值。每个专题搭载访题数建议不超过二十道。
2、 原则上因搭载所产生的全部经费由搭载申请人承担。
3、 CFPS项目团队将根据项目实施计划不定期招募搭载主题。往期搭载项目如有意继续搭载，需重新申请。
4、 CFPS项目组将组建专家团队评估搭载申请，搭载访题一经采纳，访题使用权归CFPS项目所有，项目组对搭载调查问卷具有最终决定权。
5、 搭载调查所采集的数据将并入CFPS项目数据库，由项目团队统一管理。
6、 搭载调查申请流程
（1） 递交申请书及个人简历
申请人在截止日期前，以电子邮件的方式向CFPS项目组递交搭载调查申请书（附件二）及个人简历。
申请书应简要描述调查设计理念、研究价值及重要性、国内外相关研究状况、研究方法与分析架构，以及与CFPS历年调查问卷或访题的关联。
对拟申请的搭载调查，建议申请人尽量在申请书中提出具体搭载内容，包括题目与对应选项。如果题目并非由申请人自行设计，请说明题目出处以及是否有版权问题；如果题目源自国外既有调查，请同时提供原版及翻译版题目。申请人自行设计的题目，若有相关数据报告或论文可论证题目质量的，请一并提交。
申请人应在申请书中描述可用于数据采集的经费金额及资金来源。
（2） 初筛
CFPS项目组将于2021年10月16日前对搭载调查申请进行初步筛选，初筛结果将通过电子邮件的方式反馈给申请人。
（3） 审议
专家委员会将对初筛通过的申请进行审议，必要时，将邀请申请人到会阐述研究计划。审议结果将通过电子邮件的方式反馈给申请人。
（4） 签署协议
经顾问委员会审议通过的搭载申请，申请人应在得到通知后的15天内与CFPS项目组核定调查预算，并签署委托调查协议。原则上因搭载调查所产生的经费由委托方承担。
（5） 问卷开发
申请人配合CFPS项目组完成问卷的调整或修改。

附件二
中国家庭追踪调查
搭载调查申请书

申请搭载主题以不超过二十个问题为原则。搭载主题不设限，但须以家庭调查为出发点设计题目。申请人需在申请书内简要描述搭载调查的设计原理、研究上的价值与重要性、国内外相关研究概况，并说明研究方法与分析架构等。对拟申请搭载的内容，建议申请人尽量提出具体的题目与选项。如果搭载问题并非由申请人自行设计，请说明问题出处；如果问题源自国外，请提供英文版题目，并说明是否有版权问题。申请表格可根据需要自行增页填写。
一、拟搭载调查的设计理念、研究价值与重要性、国内外相关研究概况、对重要参考文献的评述，并说明研究方法与分析架构，以及与CFPS历年调查问卷或问题的关联。






















二、拟搭载的具体内容（原则上不超过二十个问题）















三、拟投入经费数额及来源说明














本人同意所申请的搭载题目一经采纳，访题使用权归中国家庭追踪调查所有；同意将调查采集的数据并入CFPS数据库，由CFPS项目组统一管理。
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